



**Обзор инициатив региональных и международных организаций, направленных на введение в действие Совместного плана действий для реализации Глобальной Контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии  
Совместная инициатива ЦГOKM и РЦПДЦА  
Обзор инициатив (Матрица)**

**Октябрь 2015 г.**

**Вводная информация**

30 ноября 2011 года Центральноазиатские страны одобрили Совместный План Действий (СПД) по осуществлению Глобальной Контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии. СПД является первой региональной стратегией по поддержке реализации Глобальной Контртеррористической стратегии ООН, принятой на региональном уровне.

Всесторонняя реализация СПД требует координации усилий не только Центральноазиатских стран, а также международных и региональных организаций, действующих в регионе. Как часть СПД, Центральноазиатские государства договорились о том, что «следует проводить обзор того, как мероприятия региональных организаций способствуют осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии ООН в регионе».

Настоящая матрица, подготовленная Офисом Целевой группы по осуществлению контртеррористической мероприятий (ЦГOKM) и Региональным Центром по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА) явилась ответом на данное требование. Матрица отображает мероприятия региональных и международных организаций в Центральной Азии в рамках каждого из четырех направлений Совместного Плана Действий.

Она была подготовлена в 2012 году на основании информации, полученной в результате обмена информацией в ходе Встречи по региональным консультациям, состоявшейся в г. Алматы, Казахстан, 21-22 июня 2012 года, а также при непосредственном участии заинтересованных региональных и международных организаций в 2012-2013 годах. В последствии, в 2015 году, в рамках Второй фазы Проекта, с целью содействия в реализации СПД в Центральной Азии, матрица была обновлена информацией региональных и международных организаций на момент сентября 2015 года.

Мероприятия ООН, осуществляемые по инициативе РЦПДЦА и ЦГOKM, представлены в первую очередь, за ними в алфавитном порядке следуют мероприятия региональных организаций.

Матрица подготовлена в соответствии с конкретными мерами, определенными государствами ЦА в рамках каждого из четырех направлений СПД. Она освещает настоящие и запланированные мероприятия и инициативы региональных и международных организаций, действующих в Центральной Азии на состояния октября

2015 г.. В связи с тем, что матрица является циркулирующим документом, информация подлежит периодическому обновлению.

## **Направление 1: Меры по устранению условий, способствующих распространению терроризма.**

	<b>Что сделано/запланировано региональными и международными организациями</b>
<p><i>Продолжать усилия по урегулированию текущих кризисных ситуаций, которые могут привести к конфликтам и нестабильности.</i></p> <p><i>Повысить потенциал ООН и региональных организаций области предотвращения конфликтов урегулирования споров.</i></p>	<p>Как часть проекта по поддержке в реализации СПД, <b>ЦГОКМ</b> и <b>РЦПДЦА</b> организовали в ноябре 2013 года в г. Алматы, Казахстан, региональный семинар, посвященный диалогу между лидерами религиозных учреждений и представителями правоохранительных органов по сотрудничеству в борьбе с экстремизмом и предотвращению конфликтов. Семинар включал обучающий элемент, во время которого участники получили навыки в сфере посредничества, разрешения конфликтов и предотвращения экстремизма.</p> <p>в</p> <p><b>Директорат Исполнительного Комитета ООН по контртерроризму (КТК ООН)</b> работает над оценкой реализации государствами-членами соответствующих резолюций Совета безопасности (включая 1373 (2001), 1624 (2005) и 2178 (2014), определяя слабые стороны и соответствующие нужды для технической поддержки, а также лучший опыт, применяемый в регионе. КТК ООН также активно вовлечен в процесс оказания помощи в обеспечении технического содействия в регионе.</p> <p><b>Подразделение по предотвращению терроризма (ППТ) Управления ООН по борьбе с наркотиками и преступностью (УНП ООН)</b> принимает участие в реализации правовой технической поддержки проектов в Центральноазиатском регионе с особым акцентом на правовую поддержку и мероприятия по борьбе с финансированием терроризма и иностранных террористических боевиков (ИТБ).</p> <p><b>СВМДА (Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии)</b> располагает каталогом мер по укреплению доверия, в числе которых борьба с новыми вызовами и угрозами, такими как терроризм, пограничный контроль и управление, борьба с контрабандой, сотрудничество между полицией и административным сектором и борьба с контрабандой наркотиков, которая включена как отдельная мера.</p> <p>СВМДА намерено разработать План по реализации Глобальной Контртеррористической стратегии ООН для государств-членов, в числе которых также страны Центральной Азии. Совместный План Действий находится в процессе адаптации для региона СВМДА.</p> <p><b>СНГ</b> (Содружество Независимых Государств) поддерживает своих членов в области управления кризисными ситуациями.</p> <p><b>ОДКБ</b> (Организация Договора о коллективной безопасности)</p>

	<p>способствует региональной безопасности, оказывая содействие в борьбе с новыми (контрабанда наркотиков, терроризмом, кибертерроризм) и традиционными угрозами. ОДКБ развило потенциал Коллективных сил оперативного реагирования (КСОР) и планирует установить совместную систему противовоздушной обороны (ПВО).</p> <p>В официальных Заключениях, принятых Советом Европейского Союза 26 июня 2012 года, предлагается содействовать укреплению сотрудничества в области безопасности, в том числе, посредством регулярного Диалога по безопасности на высоком уровне между ЕС и Центральной Азией, как части регионального политического диалога.</p> <p>ЕС и страны ЦА в 2007 году разработали новую Стратегию партнерства, которая, помимо прочего, направлена на верховенство закона и прав человека, образование, охрану окружающей среды и воды, интегрированное управление границами. Инициатива ЕС и ЦА по Верховенству закона направлена, в частности, на модернизацию системы уголовного правосудия в регионе в соответствии с международными принципами и стандартами ЕС/Совета Европейского Союза. Задачи стратегии заключаются в обеспечении стабильности и безопасности в регионе посредством продвижения регионального сотрудничества и добрососедских отношений.</p> <p><b>ОБСЕ</b> (Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе) имеет свои представительства в каждой республике ЦА, Академию ОБСЕ в Бишкеке, Кыргызстан, и Пограничный Колледж ОБСЕ в Душанбе, Таджикистан. Работа ОБСЕ в ЦА также руководствуется Центром по предотвращению конфликтов (ЦПК) Секретариата ОБСЕ и отвечает за раннее предупреждение, предотвращение конфликтов, урегулирование кризисов и вопросы постконфликтного восстановления. Под Председательством Казахстана в 2010 году ОБСЕ разработала "Модель четырех Т" (Trust, Traditions, Transparency and Tolerance - Доверие, Традиции, Прозрачность и Толерантность) в разрешении конфликтов.</p> <p>Государства-члены <b>ШОС</b> (Шанхайская организация сотрудничества) совместно работают по устраниению угроз «трех зол»: терроризма, сепаратизма и экстремизма, посредством проведения военных учений и политических встреч. Государства-члены ШОС разрабатывают механизм регионального реагирования на угрозы и предотвращения конфликтов с целью повышения их способности к организованным действиям и быстрому реагированию. За прошедшие десять лет государства-члены ШОС укрепили взаимное доверие, расширили практическое сотрудничество, а также укрепили позиции на международной арене, играя</p>
--	--

	<p>важную роль в поддержании безопасности в регионе.</p> <p><b>Региональная антитеррористическая структура (РАТС) ШОС</b> проводит ежедневный мониторинг событий и потенциальных конфликтных зон в ЦА. РАТС ШОС заложила законодательные основы для сотрудничества между государствами-членами и проводит антитеррористические мероприятия, совместные антитеррористические учения и обеспечивает безопасность важных мероприятий. РАТС ШОС также создала Базу данных по безопасности с обновленной информацией относительно людей и организаций, преследуемых по причине «трех зол» (терроризм, сепаратизм, экстремизм), которая была утверждена государствами-членами.</p>
<p><i>Способствовать поиску политического решения проблемы стабилизации ситуации в Афганистане, являющегося источником нестабильности и условием для распространения терроризма</i></p>	<p><b>РЦПДЦА</b> организовал семинар по обмену опытом в реализации Глобальной Контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии для стран региона Сердце Азии, входящих в Стамбульский процесс, 14-15 мая в Душанбе. Целью встречи было изучение опыта, полученного в ходе разработки СПД, и рекомендаций для укрепления сотрудничества с Афганистаном и другими странами региона Сердце Азии в области борьбы с терроризмом. Семинар был проведен вне рамок совместного проекта ЦГОКМ и РЦПДЦА, при поддержке внебюджетных фондов Многолетней инициативы Департамента по политическим вопросам (ДПВ) ООН.</p> <p><b>КТК ООН</b> обеспечивает экспертную поддержку на региональных мероприятиях, нацеленных на вопросы управления границами в Центральной Азии, в частности, в свете постконфликтной ситуации в Афганистане и ее последствий для региона. Контртеррористический комитет осуществляет эту деятельность в сотрудничестве с Офисом ЦГОКМ, Контртеррористическим Центром ООН (КТЦ ООН), Комитетом Совета Безопасности, который был создан в соответствии с резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 1540 (2004), ОБСЕ и Международной Организацией по Миграции (МОМ).</p> <p><b>ППТ УНПООН</b> реализует всестороннюю программу мероприятий в Афганистане и регионе с целью поддержания реформ в области законотворчества, институционального потенциала системы уголовного правосудия и поощрения регионального и международно-правового и правоохранительного сотрудничества в области предупреждения и борьбы с терроризмом. В рамках Совместного Плана Действий на 2014-2016 г.г., который был подписан между ППТ и Правительством Афганистана, тематическое содержание охватывает виктимологию, борьбу с финансированием терроризма и СВУ.</p>

	<p><b>ЦАРИКЦ</b> (Центрально - азиатский региональный информационный координационный центр) при поддержке УНПООН и Всемирной таможенной организации (ВТО) наладил защищённый канал связи с Центром Совместного планирования (ЦСП) по координации деятельности компетентных органов Афганистана, Ирана и Пакистана, с целью обмена информацией, осуществления совместных операций, включая контролируемые поставки по пресечению каналов распространения наркотиков афганского происхождения и контрабанды химических веществ-прекурсоров, используемых в производстве героина в Афганистане. Он также установил при поддержке ЕС оперативные связи с ИНТЕРПОЛОМ и его сетью в регионе.</p> <p><b>ОДКБ</b> имеет рабочую группу по Афганистану при Совете министров иностранных дел (СМИД) и стремиться к улучшению координации усилий правоохранительных ведомств в борьбе с терроризмом, экстремизмом и наркотиками, направленных на Афганистан.</p> <p><b>ЕС</b> согласовал продление мандата ЕВРОПОЛ АФГАНИСТАН до конца 2014 года, и, по прежнему, намерен поддерживать усилия Афганистана в укреплении правопорядка и законности до 2014 года.</p> <p>До 2014 года <b>НАТО</b> содействовал безопасности в Афганистане посредством присутствия <b>Международных сил содействия безопасности</b>, возглавляемых НАТО (<b>ISAF</b>). С тех пор обучение, оказание консультаций и поддержка афганских сил и учреждений безопасности продолжались посредством последующей миссии, возглавляемой НАТО, которая получила название «Решительная поддержка». Данная миссия не использует боевые силы: Поддержка направлена, прежде всего, на афганские министерства и ведомства, а также на высокий командный уровень афганских сил безопасности. Решительная поддержка является одним из трех направлений долгосрочного сотрудничества НАТО в Афганистане, наряду с вкладом в долгосрочное обеспечение афганской национальной армии и укреплением долгосрочного политического и практического сотрудничества с этой страной.</p> <p><b>ОБСЕ</b> стремится больше сотрудничать с Афганистаном, в частности, посредством увеличения финансирования проектов, связанных с безопасностью границ, подготовкой гражданской полиции и борьбой с незаконными формами торговли, в том числе, стрелковым оружием и легким вооружением (ЛСО), незаконными наркотическими веществами и людьми. Руководители афганской пограничной полиции и таможенной службы уже обучаются в Тренировочном центре для таможенных служб в Бишкеке, в Пограничном Колледже ОБСЕ</p>
--	--

	<p>в Душанбе (ПКРС) и в рамках Проекта по вопросам патрулирования и руководства пограничным дозором в Душанбе. Данные тренинги проводятся на таджикско-афганской границе, а проект тренинга для туркменских и афганских пограничников реализуется <b>Центром ОБСЕ в Ашхабаде</b>. С 2007 года около 100 афганских офицеров полиции приняли участие в девяти обучающих курсах по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, организованных Отделом стратегических вопросов полицейской деятельности <b>Департамента по транснациональным угрозам Подразделения стратегических вопросов полицейской деятельности /ОБСЕ (ДТУ/ПСВПД)</b>, на тренировочных объектах Казахстана, Российской Федерации и Турции. <b>ДТУ/ОБСЕ</b> в сотрудничестве с <b>Координатором Проекта ОБСЕ в Узбекистане</b> спонсировали участие руководящих сотрудников афганских правоохранительных органов в учебных турах по борьбе с наркотиками в г. Ташкент, как часть проекта по содействию сотрудничеству между правоохранительными органами Афганистана и соседними странами. Как часть проекта по обучению рядовых сотрудников афганской полиции, ДТУ/ОБСЕ организовал два длительных обучающих курса по таким темам как: изучение техник, эффективное использование собак и специального оборудования, а также документирование операционно-исследовательских результатов, которые были проведены на базе Всероссийского передового тренировочного института Министерства внутренних дел Российской Федерации.</p> <p>В июне 2012 года <b>ШОС</b> предоставила Афганистану статус наблюдателя и с тех пор стремится повысить сотрудничество с этой страной. Организация создала Контактную группу ШОС-Афганистан, приняла Московскую Декларацию по Афганистану и План действий по борьбе с терроризмом, торговлей наркотиками и организованной преступностью государств-членов ШОС и Афганистана (2009 год).</p>
<p><i>Повышение уровня знаний о связи между социальной изолированностью от общества, маргинализацией и экстремизмом/терроризмом</i></p>	<p>Имея свою КТ стратегию, в которой уделяется равный акцент и мерам по предотвращению и мерам по реагированию, Стратегия ЕС по поддержке государств ЦА включает вопросы, касающиеся образования молодежи, направленного на предотвращение ее вербовки и радикализации. Посредством своей Программы «Наука для Мира и Безопасности» (НБМ), НАТО предлагает своим партнерам, включая страны Центральной Азии, возможности для участия в исследовательских мероприятиях, связанных с пониманием вопросов терроризма в регионе. Более подробную информацию можно получить посредством связи с сотрудниками Программы НБМ через Миссию НАТО и на <a href="http://www.nato.int/science">www.nato.int/science</a>.</p>

	<p><b>Антитеррористическое подразделение (АТП) Департамента Транснациональных Угроз (ДТУ)/ОБСЕ</b> реализовало проект на 2012-2014 годы, состоящий из серии национальных семинаров по вопросам борьбы с насилиственным экстремизмом и радикализацией, которые ведут к терроризму, для заинтересованных государств-членов ОБСЕ. Семинары, в которых приняли участие представители ЦА, содействовали продвижению развития и реализации эффективных, многосторонних и многоуровневых стратегий и законов по борьбе с насилиственным экстремизмом и радикализацией, ведущими к терроризму. БДПЧ ОБСЕ, ДТУ/АТП и Гендерная секция ОБСЕ организовали серию экспертных круглых столов по предотвращению радикализации женщин, о роли и усилении их влияния на борьбу с насилиственным экстремизмом и радикализацией, ведущими к терроризму, в которых приняли участие представители ЦА.</p> <p><b>ДТУ/ОБСЕ</b> разработал руководство по «Предотвращению терроризма и вопросам борьбы с насилиственным экстремизмом и радикализацией, ведущими к терроризму: Подход, основанный на взаимодействии полиции с населением», выпущенное в марте 2014 года, которое предоставляет руководство для работы полиции с населением, являясь составной частью требования к обеспечению прав человека, в целях предотвращения терроризма и борьбы с насилиственным экстремизмом и радикализацией, ведущими к терроризму. В феврале 2014 года ОБСЕ также опубликовала Онлайн публикацию Заключительного отчета по женщинам и террористической радикализации, основанного на итогах двух экспертных круглых столов, организованных Секретариатом и БДПЧ ОБСЕ. Русская версия доступна на <a href="http://www.osce.org/atu/99919">www.osce.org/atu/99919</a>.</p>
<p><i>Гарантировать Уважение права на свободу религии и убеждений при принятии законодательства и политики в области борьбы с терроризмом</i></p>	<p><b>БДПЧ/ОБСЕ</b> готово оказать содействие государствам-участникам из Центральной Азии путем организации тренингов по ознакомлению государственных чиновников, вовлеченных в борьбу с терроризмом, с международными стандартами в области свободы религии и убеждений.</p> <p><b>Офис ОБСЕ в Таджикистане</b> в рамках Проекта VERLT (Насильственный экстремизм и радикализация, ведущие к терроризму) будет проводить серию тренингов под названием «Свобода религии и убеждений» во всех регионах Таджикистана. Основными целями этих тренингов является повышение взаимного понимания и осведомленности сотрудников правоохранительных учреждений, местных властей и представителей религиозных обществ относительно свободы религии и убеждений, а также разработка рекомендаций, касающихся эффективного совершенствования исполнения национального законодательства в рамках контекста международных стандартов свободы убеждений.</p>

<p><i>В соответствии с национальными приоритетами внедрить в систему образования программы о правах человека</i></p>	<p><b>Совет Европы</b> принял новую "Политику соседства" в 2011 году, охватывающую Центральноазиатские страны, которая способствует присоединению к ряду важных Конвенций СЕ, его принципам и ценностям, включая политику образования в Демократической гражданственности и правах человека при поддержке ЕС.</p> <p><b>БДПЧ/ОБСЕ</b> поддерживало усилия стран ЦА по внедрению качественного образования в области прав человека (ОПЧ) в официальные программы обучения в школах и университетах путем ознакомления с положительным опытом в странах ОБСЕ в этой области. <b>БДПЧ/ОБСЕ</b> также продвигает качественное ОПЧ для профессиональных групп, таких как преподаватели, сотрудники оздоровительного сектора, полиции и других. В 2012 году была завершена подготовка Специальных руководств по образованию в области прав человека для сотрудников правоохранительных органов. Офис ОБСЕ в Таджикистане будет проводить серию тренингов под названием «Различие между экстремизмом, радикализацией и терроризмом среди преподавателей и студентов». Эти семинары нацелены на оказание помощи преподавателям при составлении специальной образовательной программы в целях предупреждения и противодействия влиянию и идеологии насилиственного экстремизма посредством информирования учеников об опасности насилиственного экстремизма и радикализации, ведущих к терроризму.</p>
<p><i>Осуществлять вклад в развитие контр-пропаганды в области терроризма, в том числе через средства массовой информации</i></p> <p><i>" мы призываем ... организовать общественную (открытую) конференцию для представителей гражданского общества, средств массовой информации и научно-исследовательских институтов в Центральной Азии, а также</i></p>	<p>Проект <b>ЦГОКМ/РЦПДЦА</b> по реализации Совместного плана действий для Центральной Азии в июле 2014 года, в г. Бишкек организовал региональный семинар по взаимодействию со средствами массовой информации в целях борьбы с терроризмом в Центральной Азии, который был направлен на обсуждение и повышение потенциала в области борьбы с терроризмом, в том числе, через сотрудничество со СМИ.</p> <p><b>ЦГОКМ</b> планирует организовать глобальную онлайн библиотеку по контр-пропаганде в области терроризма, который может стать ценным ресурсом для реализации потенциальных инициатив в Центральной Азии.</p> <p><b>ЕС</b> потенциально может поддержать инициативы по разработке национальных стратегий по контр-пропаганде в области терроризма для СМИ, направленного на предотвращение радикализации.</p> <p><b>ДТУ ОБСЕ</b> осуществляет проект на 2012-2014, состоящий из серии национальных семинаров по борьбе с насилиственным экстремизмом и радикализацией, ведущими к терроризму, для заинтересованных государств-участниц ОБСЕ. В рамках этого проекта Офис ОБСЕ в Таджикистане проводит серию тренингов во всех регионах страны с целью повышения потенциала в использовании пропаганды и контр-пропаганды в</p>

<p>региональный тренинг для средств массовой информации по вопросам применения международных правовых инструментов, конвенций и стандартов, касающихся борьбы с терроризмом.</p>	<p>борьбе с насилиственным экстремизмом и радикализацией, ведущими к терроризму.</p>
<p>Оказывать поддержку жертвам терроризма и предоставить возможность высказаться им</p>	<p>Рабочая группа <b>ЦГОКМ</b> по поддержке и выявлению жертв терроризма создала программу по обучению представителей СМИ для жертв терроризма, которая может быть ценным источником для реализации потенциальных инициатив в Средней Азии.</p> <p><b>Департамент ООН по Общественной Информации (ДОИ)</b> выпустил тематические видео и документальные фильмы, в том числе фильм для Сети жертв, который был номинирован на премию Киноакадемии.</p> <p><b>УНП ООН</b> выпустило публикацию по правам жертв терроризма, которая также доступна на русском языке. Также, в декабре 2011 года был выпущен справочник под названием «Действия системы уголовного правосудия в поддержку жертв террористических актов».</p>

## Направление II: *Меры по предотвращению терроризма и борьбе с ним*

Меры, определенные в Совместном плане действий	Что сделано/запланировано региональными и международными организациями
<p>Поддержать ратификацию и выполнение международно-правовых инструментов в области борьбы с терроризмом и повысить уровень осведомленности о них</p>	<p><b>ИДКТК</b> (Исполнительный директорат комитета ООН по контртерроризму), ответственный за мониторинг и содействие в исполнении соответствующих Резолюций Совета Безопасности (в том числе 1373 (2001) и 1624 (2005)), на основании докладов и отзывов, посредством диалогов и визитов в страны – общих оценок исполнения и детальных оценок исполнения резолюций государствами-членами, которые определяют пробелы и потребности. Эти оценки также включают продвижение ратификации уже существующих 19-ти международных контртеррористических инструментов и их внедрение в национальное законодательство.</p> <p><b>Комитет Совета Безопасности ООН 1267/1989 по санкциям в</b></p>

**отношении "Аль-Каиды"** и его команда мониторинга (ответственная за мониторинг и продвижение имплементации Резолюций Совета Безопасности 1267 (1999) и других соответствующих Резолюций, включая 1989 (2011), посещает страны ЦА и другие государства для повышения информированности о режиме санкций Совета Безопасности и улучшения понимания и имплементации его мер.

**Комитет 1540** и его эксперты могут внести вклад в повышение информированности о резолюции 1540 (2004)

**ППТ УНП ООН** содействует повышению потенциала государств-членов ООН, в том числе стран Центральной Азии, с целью укрепления их систем уголовного правосудия для предотвращения и борьбы с терроризмом в рамках его Глобального проекта по укреплению правового режима против терроризма. В четыре цели проекта входят: а) продвижение ратификации 19-ти всеобщих правовых документов по борьбе с терроризмом; б) поддержка разработки и обзор национального законодательства с целью включения правовых стандартов данных международных правовых инструментов; в) наращивание потенциала сотрудников национального судебного правосудия в реализации этих стандартов и, г) поддержка регионального и международного сотрудничества в уголовных вопросах, в частности, в отношении запросов взаимной правовой помощи и экстрадиции.

**СНГ** оказывает поддержку государствам-членам в ратификации ими международных правовых инструментов по борьбе с терроризмом. Практически все государства – участники СНГ оформили свое участие в большинстве универсальных международно-правовых документов, принятых в рамках ООН по вопросам борьбы с международным терроризмом.

**Инициатива ЕС ХБРЯ** (Химическое. Биологическое, радиологическое и ядерное) – Центр Передового Оыта продвигает принятие странами-участниками, в которые входят также Узбекистан, Кыргызская Республика, Таджикистан и Афганистан, национальной группы и национального плана ХБРЯ. Страны вместе с проектом в рамках Инициативы оказывают поддержку странам в исполнении их обязательств согласно Резолюции СБООН 1540, Конвенций по химическому оружию и т.д.

**ОБСЕ** проводит суб-региональные и национальные семинары по ратификации и имплементации универсальных законов по борьбе с терроризмом и повышает политическую осведомленность о необходимости ратификации и имплементации UATI (Универсального Антитеррористического Инструмента) на уровне ОБСЕ. Семинары на национальном

	<p>уровне, организованные АТП/ДТУ/ОБСЕ и Бюро ОБСЕ в регионах, включали семинары по мерам предотвращения Конвенции о борьбе с бомбовым терроризмом (октябрь 2013, Таджикистан); экспертную встречу по техническим аспектам имплементации Резолюции СБООН 1540 (2014, Узбекистан) и непрерывное сотрудничество по практической имплементации НАП по Резолюции 1540 в течение 2015-2018 г.г.; а также круглый стол по ратификации Универсальных антитеррористических документов ((UATIs) и по внедрению превентивных мер Конвенции о борьбе с бомбовым терроризмом (март 2013, Кыргызстан); круглый стол по передовому опыту с целью усиления внедрения превентивных аспектов Конвенции о борьбе с бомбовым терроризмом в Астане, Казахстан.</p> <p><b>РАТС ШОС</b> осуществляет мониторинг за процессом ратификации государствами-членами ШОС 19-ти универсальных конвенций и протоколов по борьбе с терроризмом в соответствии с Резолюцией Совета Безопасности 1373.</p>
<i>В рамках национального уголовного законодательства дать точное и ясное определение преступлениям, связанных с терроризмом, соответствующее определениям, содержащимся в международных конвенциях и протоколах.</i>	<b>ИДКТК</b> осуществляет визиты в государства-члены от имени Комитета по контртерроризму, в ходе которых взаимодействует с национальными экспертами, такими как сотрудники Министерств юстиции, с целью обсуждения и предоставления рекомендаций о мерах, нацеленных на эффективную имплементацию соответствующих резолюций Совета безопасности, в том числе, мерах, связанных с имплементацией международных инструментов по борьбе с терроризмом. Во время этих визитов УНП ООН регулярно сопровождает ИДКТК. Политические консультации и диалог, основанные на ООР (общей оценке реализации) и ДОР (детальной оценке реализации), продолжаются с государствами-членами, в том числе по некоторым сферам, касающимся определений преступлений, связанных с терроризмом. ИДКТК также планирует повторный визит в страны Центральной Азии.
<i>«Мы и далее призываем региональные организации разработать новые инструменты и методологии, такие как общее руководство по определениям терроризма и</i>	<b>УНП ООН</b> обеспечивает техническое содействие странам ЦА в разработке законопроектов с тем, чтобы национальные законодательства в полной мере и последовательно соответствовали обязательствам, содержащимся в международно-правовых документах в области борьбы с терроризмом и в Резолюциях Совета Безопасности ООН. Кроме того, УНП ООН осуществляет обзор законодательств в поддержку ратификации и подготовило модельный законопроект, правовые руководства и составило правовую базу данных, которая, кроме прочего, содержит национальные законы по борьбе с терроризмом 145-ти стран. УНП РОСА также поддерживает данные меры в рамках Проекта по Усилиению Мер по Уголовному Правосудию стран Центральной Азии в борьбе с терроризмом в соответствии с

<p><i>связанным с ним актами».</i></p>	<p>верховенством закона.</p> <p><b>СВМДА</b> намеревается разработать и принять Стратегию и, на более позднем этапе, Конвенцию против терроризма. В Алматинском акте (4 июня 2002), который является одним из основополагающих документов Конференции, государства-члены заявили о безоговорочном и однозначном осуждении терроризма во всех его проявлениях и расценили все акты, методы и практики терроризма как преступление.</p> <p>Межпарламентской Ассамблеей государств – участников СНГ принятые модельные законы» «О противодействии терроризму»; «О противодействии экстремизму»; «О противодействии наемничеству»; «О противодействии финансированию терроризма»; «О противодействии организациям и лицам, деятельность которых имеет целью осуществление актов терроризма на территориях других государств»; модельные Уголовный и Уголовно-процессуальные кодексы и другие рекомендательные акты, направленные на борьбу с терроризмом, незаконным оборотом наркотиков, оружия, «отмыванием» денежных средств, полученных противоправным путем. В соответствии с положениями указанных рекомендательных актов в государствах Содружества ведется большая целенаправленная работа по разработке национальных законов и других нормативных правовых документов. Так, в настоящее время в государствах – участниках СНГ принятые специальные законы о борьбе с терроризмом, продолжается работа по совершенствованию национального законодательства по противодействию незаконному производству и обороту оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, борьбе с наемничеством и финансированием терроризма, унификации уголовной ответственности за преступления террористического характера.</p> <p><b>ОБСЕ</b> предлагает содействие в разработке законопроектов и поддерживает внедрение положений соответствующих договоров в национальные законодательства. К примеру, Антитеррористическое подразделение (АТП) ОБСЕ совместно с УНП ООН организовало семинар по разработке национальных законопроектов по аспектам уголовного права всеобщей правовой базы в области борьбы с ядерным терроризмом в ноябре 2008 в Ашхабаде и экспертный семинар по разработке законопроектов по аспектам уголовного права в борьбе с терроризмом в свете всеобщих антитеррористических договоров в ноябре 2009 в г. Бишкек с последующим обзором развития в ноябре 2011 года.</p> <p>На основании запроса <b>БДПЧД/ОБСЕ</b> предлагает правовое содействие государствам в вопросах обеспечения соответствия их национального законодательства международным стандартам в области прав человека.</p>
--	---

	<p>В 2009 году в Екатеринбурге <b>ШОС</b> приняла Конвенцию по борьбе терроризмом, которая содержит определения терроризма и террористического акта, условия финансирования терроризма и обязательства, касающиеся взаимной правовой поддержки и экстрадиции. ШОС способствует усилиям стран по гармонизации правовой структуры государств-членов ШОС в отношении борьбы с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.</p> <p><b>Совет РАТС ШОС</b> принял правила по утвержденному списку террористических, сепаратистских и экстремистских организаций, чья деятельность запрещена на территории государств-членов РАТС ШОС. Совет РАТС ШОС принял следующие документы: 1) План совместной деятельности на 2012-2013 года по выявлению и подавлению финансовых каналов террористических, сепаратистских и экстремистских действий, поступающих от незаконной торговли наркотиками, психотропными веществами и их прекурсорами; 2) Совместное действие с целью обеспечить безопасность масштабных событий с созданием постоянного механизма координации взаимодействия; и 3) Рабочий план экспертной группы по координации действий против незаконной деятельности международной организации «Хизбу-т-Тахрир аль Ислам» ("Hizb-ut-Tahrir al Islami") на 2011-2012 годы.</p> <p>Государства-члены <b>ШОС, СНГ и СВМДА</b> продолжают прилагать усилия, направленные на завершение переговоров по проекту Всеобъемлющей конвенции по международному терроризму в рамках ООН, принятие которой приведет к созданию последовательной международно-правовой базы и гармонизации национальных законодательств. Данные региональные организации настаивают на том, что отсутствие общего понимания определения терроризма в международном праве и национальных законодательствах препятствует применению принципа "экстрадировать или преследовать" и может привести к двойным стандартам в области борьбы с терроризмом.</p>
<p><i>Укрепление механизмов сотрудничества и координации между правоохранительными органами в целях предотвращения и борьбы с терроризмом и повышения их</i></p>	<p><b>Секретариат Комитета по Санкциям против Аль-Кайды 1267/1989</b> создал электронный список национальных получателей/координационных центров, включая в странах ЦА, для того, чтобы обеспечить получение ими в кратчайшие сроки обновленных сведений о списке лиц и структур, подпадающих под санкции.</p> <p><b>УНП ООН</b> в рамках своих соответствующих программ по техническому содействию в Афганистане и Центральной Азии содействует региональному и международному сотрудничеству правоохранительных структур в области предотвращения и борьбы с терроризмом посредством проведения региональных и</p>

<p>потенциала.</p>	<p>межрегиональных семинаров, тренингов и учебных поездок. Также были реализованы мероприятия по повышению и укреплению межведомственного сотрудничества на национальном и региональном уровнях. В рамках региональной программы по Афганистану и соседним странам были проведены три тренинга на компьютерной базе (СВТ) по противодействию отмыванию денег и финансированию терроризма для того, чтобы усилить импульс регионального сотрудничества в целях оказания препятствия потоку незаконных денег на финансирование терроризма. Более 40 должностных лиц/ведущих экспертов из стран Западной и Центральной Азии были обучены в ходе этих тренингов.</p> <p><b>ЦАРИКЦ</b> служит в качестве регионального координационного центра для связи, анализа и обмена оперативной информацией по трансграничным преступлениям в реальном времени. Он создал безопасный, зашифрованный канал связи, сотрудничает с ИНТЕРПОЛ и заключил Меморандум по сотрудничеству с АТЦ СНГ (2009), а также Протокол по сотрудничеству с РАТС ШОС (2010).</p> <p>Страны <b>СВМДА</b> согласились обмениваться информацией между правоохранительными органами и укреплению контактов между руководителями полиции, начиная с первой встречи глав департаментов учреждений полиции в мае 2010 года, в Анталии.</p> <p><b>СНГ</b> Система обеспечения взаимодействия органов по борьбе с терроризмом включает компетентные органы государств – участников СНГ: органы безопасности и специальные службы, органы внутренних дел, прокуратуры, налоговая полиция (служба), таможенная служба и осуществляется через уставные и органы отраслевого сотрудничества СНГ, а именно: Совет руководителей органов безопасности и специальных служб государств – участников СНГ (СОРБ); Совет министров внутренних дел государств – участников СНГ (СМВД); Совет министров обороны государств – участников СНГ; Совет командующих Пограничными войсками; Координационный совет генеральных прокуроров государств – участников СНГ (КСГП); Координационный совет руководителей органов налоговых (финансовых) расследований государств – участников СНГ (КСОНР); Совет руководителей подразделений финансовой разведки государств – участников СНГ (СРПФР); Совет руководителей таможенных служб государств – участников СНГ (СРТС); Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений на территории государств – участников СНГ (БКБОП); Антитеррористический центр государств – участников СНГ (АТЦ). Деятельность вышеперечисленных органов позволяет не только консолидировать усилия государств в противодействии террористической угрозе, но и способствует</p>
--------------------	--

формированию эффективной правовой базы сотрудничества государств в данной области. Постоянно обновляется Объединенный банк данных органов безопасности и специальных служб государств – участников СНГ, Специализированный банк данных Антитеррористического центра государств – участников СНГ по проблематике профилактики, предупреждения, выявления и пресечения, а также расследования противоправных деяний террористической и экстремистской направленности и Специализированный банк данных БКБОП. В массиве содержатся сведения в отношении террористических и экстремистских организаций, деятельность которых запрещена в соответствии с национальным законодательством государств – участников СНГ, а также в отношении лиц, объявленных в межгосударственный розыск по обвинению в совершении преступлений террористического характера.

Координация между правоохранительными ведомствами нарастает в рамках **ОДКБ**, в том числе посредством различных учений для совершенствования военно-технического сотрудничества в целях коллективной безопасности, поддержки технического оснащения и укрепления потенциала. Секретариат ОДКБ подписал протоколы сотрудничества с *ООН, Антитеррористическим Центром СНГ, РАТС ШОС, нацеленные на укрепление сотрудничества в борьбе с терроризмом, сепаратизмом, экстремизмом и финансированием терроризма.*

**ИНТЕРПОЛ** при содействии ЕС налаживает свой коммуникационный канал AI24/7 и глобальные базы данных, в частности данных об украденных и утерянных проездных документах (SLTD), имеющихся в распоряжении государств ЦА для своевременной и безопасной информации. Кроме того, он призывает к расширению сотрудничества в рамках своего проекта КАЛКАН, который был запущен в 2004 году в качестве компонента проекта Объединенной целевой группы контактных сотрудников. КАЛКАН поддерживает государства в оперативном выявлении террористических групп, сборе, обмене и анализе информации и разведки, более широкому доступу к Номинальной базе данных ИНТЕРПОЛ, детального ввода информации в базу данных, а также укреплении потенциала и обучения по использованию базы данных. ИНТЕРПОЛ рекомендует создать Объединенную целевую группу контактных сотрудников на национальном уровне и совместные центры Объединенных целевых групп, а также систематический обмен аналитическими данными на региональных уровнях. С апреля 2013 года ИНТЕРПОЛ организовал четыре оперативные встречи, дающие возможность следователям из различных стран обмениваться информацией и дать оценку угрозе терроризма. В результате, тридцать три страны-участницы внесли в базу

данных проекта личные данные более 880 человек, подозреваемых в качестве иностранных террористических боевиков. Новые имена вносятся почти ежедневно, и число стран, вносящих данные, быстро растет (с трех в апреле 2013 до тридцати трех в настоящее время). 50% из 880 внесенных имен были приведены в рамках проекта KALKAN, в основном странами Центральной Азии, такими как Азербайджан, Россия, Казахстан, Кыргызстан, Турция и Узбекистан.

**АТП/ДТУ/ОБСЕ** стремится повысить международное правовое сотрудничество по уголовным вопросам, связанным с терроризмом. С 2005 года оно, совместно с офисами ОБСЕ в регионе и другими партнерами, такими как УНП ООН, организовало ряд обучающих семинаров по международному сотрудничеству по уголовным вопросам, связанным с терроризмом в ЦА регионе, а также по межведомственному сотрудничеству на национальном уровне.

Правоохранительные органы **ШОС** регулярно проводят совместные контртеррористические учения, такие как "Миссия Мира" для военнослужащих, "Нурек-Антитеррор 2009" и "Саратов-Антитеррор 2010" и «Мирная миссия-2010» для подразделений правоохранительных органов и служб безопасности и учения "Тянь-Шань-2" и "Восток Антитеррор-2012", которые направлены на повышение боевой готовности национальных антитеррористических подразделений и укрепление сотрудничества между специализированными службами. Исполнительный Комитет РАТС ШОС в качестве наблюдателя принял участие в совместных командно-штабных учениях «Беркут-Антитеррор-2011», «ЮГ-Антитеррор-2011» (Кыргызстан) и антитеррористическом учении «Донбасс-Антитеррор-2011» (Украина), организованных АТЦ СНГ.

**РАТС ШОС**, созданная в 2004 году в Ташкенте, стремится к созданию механизма координации деятельности правоохранительных органов в регионе, в том числе, путем проведения совместных мероприятий и создания базы данных. Это сотрудничество направлено на улучшение деятельности по созданию, так называемой, эффективной системы «борьбы с наркотиками и поддержанию пояса финансовой безопасности» вокруг внешних границ Афганистана, объединяющих службы разведки и безопасности, а также частный сектор и гражданское общество соседних стран.

**Всемирная Таможенная Организация (ВТАО)** провела региональный семинар (вступительный курс) для сотрудников таможни и полиции в июне 2012 по выявлению и обмену информацией по 14 химическим веществам, которые часто используются для производства самодельных взрывчатых материалов, в рамках программы «Глобальный щит». Готовятся

	дополнительные учебные семинары на национальном уровне для стран ЦА.
<i>Реагировать на проблемы управления границами в регионе с учетом международных стандартов в области защиты беженцев и прав человека.</i>	<p>Как часть проекта по поддержке в реализации СПД, <b>ЦГОКМ</b> и <b>РЦПДЦА</b>, совместно с Центром ОБСЕ в Ашхабаде и АТП/ДТУ ОБСЕ, в марте 2014 года организовали региональный семинар по охране и управлению границ в целях борьбы с терроризмом. В программу семинара была включена учебная сессия, в которой участники были ознакомлены с последними инструментами в осуществлении оценки рисков и повышения безопасности границ, понимания методов, которые террористы в настоящее время используют для пересечения международных границ, получения помощи в обучении с целью уменьшения риска незаконных пересечений границ и обучения их тому, как наилучшим образом использовать и пополнять существующие базы данных.</p> <p>Рабочая Группа <b>ЦГОКМ</b> по управлению границ в борьбе с терроризмом консолидировала доступную информацию по антитеррористическому пограничному контролю в единый сборник, который доступен по адресу <a href="http://creator.zoho.com/uncted/bordercontrol#">http://creator.zoho.com/uncted/bordercontrol#</a>. Страны ЦА могут воспользоваться сборником, который доступен на сайте <b>ЦГОКМ</b>, сверить разнообразные конвенции и стандарты по вопросам охраны границ и воспользоваться помощью различных ведомств по управлению границами.</p> <p><b>ИДКТК</b>, действующий в тесном сотрудничестве с <b>Международной Организации по Миграции</b> (МОМ), проводит семинары по проблемам, связанным с эффективным контролем границ в различных суб-регионах. В семинарах принимают участие офицеры оперативного уровня для обсуждения угроз, связанных с управлением границ, а также вопросов, касающихся доступных стратегий, технологий и сотрудничества, необходимых для решения таких проблем. При поддержке доноров, КТК рассмотрит проведение таких мероприятий в Центральной Азии.</p> <p><b>УВКБ ООН</b> разработало План Действий из 10 пунктов по смешанной миграции и международной защите, который может быть использован для разработки единых стратегий по контролю границам, которые полностью соответствуют нормам международного права по защите беженцев и вопросам безопасности государств. План из 10 пунктов позволяет государствам проводить различие между различными категориями прибывающих лиц, а также позволяет осуществлять раннее выявление личностей, которые могут представлять угрозу безопасности. <b>УВКБ</b> полно решимости и в дальнейшем оказывать содействие странам в выполнении Алматинской Декларации, принятой в марте 2011 г., которая призывала к</p>

институционализации координационного механизма по вопросам, относящимся к миграции и защите беженцев, включая управление границами, национальную безопасность и борьбу с терроризмом, в то же время оставляя место для предоставления убежища в соответствии с международным правом и принципом отказа от принудительной депатриации. УВКБ также готово содействовать странам ЦА в развитии систем по управлению границами, с учетом защиты беженцев, в частности, на случай чрезвычайных гуманитарных ситуаций. Надлежащие системы по предоставлению убежища и управлению границами будут содействовать решению вопросов национальной безопасности и позволят странам правильно проводить различие между подлинными лицами, ищущими убежище, и комбатантами или лицами, связанными с терроризмом. В своей деятельности УВКБ также постепенно внедряет биометрические технологии для процедур регистрации и выражает готовность оказывать содействие правительствам стран ЦА, предоставляя оборудование для составления электронных баз данных регистрации беженцев и лиц, ходатайствующих о предоставлении убежища, которые также могли бы содержать биометрические показатели. Помимо уменьшения фальсификаций и других злоупотреблений, это оборудование может способствовать оптимизации процедур составления досье беженцев и лиц, ходатайствующих о предоставлении убежища, а также повышению степени защиты персональных данных.

**УНП ООН** работает в области укрепления пограничного контроля, в сфере усиления оперативно-розыскного потенциала правоохранительных органов, а также содействует улучшению связей, анализу и обмену оперативной информацией по трансграничной преступности. Ключевым элементом является создание Пограничных отделений связи для улучшения пограничной коммуникации и обмена важной разведывательной информацией. В дополнение, в 2013 году проект УНП по Укреплению потенциала уголовного правосудия в странах ЦА с целью борьбы с терроризмом в соответствии с верховенством закона организовал и провел совместно с соответствующими международными партнерами региональный учебный семинар по эффективной экстрадиции и взаимной правовой помощи в делах, связанных с терроризмом, для центральных органов, старших судей, прокуроров и сотрудников правоохранительных органов.

В СНГ осуществляется реализация комплекса мероприятий, предусмотренных Программой сотрудничества государств-участников СНГ в борьбе с торговлей людьми на 2014–2018 годы, Программой сотрудничества государств-участников СНГ в противодействии незаконной миграции на 2015–2019 годы. Создается Единая система учета граждан третьих государств и лиц без гражданства, въезжающих на территории государств-

участников СНГ, которая будет способствовать улучшению защищенности границ Содружества и информационного взаимодействия по миграционным вопросам, повышению эффективности совместной борьбы с терроризмом, транснациональной преступностью, незаконной миграцией и иными вызовами и угрозами.

**ОДКБ** планирует усилить поддержку Таджикистану для усиленного контроля границы с Афганистаном. ОДКБ также надеется внедрить автоматизированную систему по более эффективному патрулированию границ государств-членов, в том числе путем усиления средств установления личности в целях борьбы с организованной преступностью, торговлей людьми и незаконной миграцией.

Проект **БОМКА**, финансируемый ЕС и реализуемый ПРООН и Международным Центром по разработке миграционной политики и экспертами государств членов ЕС, с 2004 г. косвенно вносит вклад в борьбу с терроризмом, посредством содействия странам в реализации стратегий по интегрированному управлению границами, включая повышение кадрового и институционального потенциала, работу по борьбе с коррупцией, укрепление потенциала пограничных служб, т.е. пограничников, таможни, полиции, укрепление пограничных постов, модернизацию инфраструктуры, и обеспечение оборудованием для пограничников, которое помогает осуществлять досмотр на выявление оружия. Он тесно сотрудничает с проектом ЕС по управлению границами в Бадахшане, Афганистан (БОМБАФ).

**ИНТЕРПОЛ** предоставляет в распоряжение стран ЦА информационные механизмы и призывает страны вносить свой вклад и использовать Базу данных по украденным/утерянным проездным документам. Страны ЦА работают с ИНТЕРПОЛ по биометрическим удостоверениям личности с целью совершенствования безопасности документов, удостоверяющих личность, и проездных документов.

**НАТО** предлагает ряд курсов и мероприятий, связанных с безопасностью границ, к которым страны ЦА имеют доступ посредством своих базовых программ по индивидуальному партнерскому сотрудничеству. Более того, НАТО предлагает содействие этим странам в реформировании их институтов и процессов управления посредством структур более интенсивного сотрудничества, таких как Процесс Планирования и Обзора и/или Планы Действия Индивидуального Партнерства. НАТО также будет рассматривать запросы о специфическом содействии, включая содействие посредством Программы Наука для Мира и Безопасности (НБМ). Одной из приоритетных областей Программы НБМ является поощрение совместных

мероприятий по охране границ, в частности, в следующих областях: технология по охране границ и портов; системы трансграничного сотрудничества и синтеза данных; и экспертные рекомендации и оценка потребностей, необходимых для охраны границ и передового опыта. Штат НАТО проводит дискуссии с Пограничным Колледжем ОБСЕ в Таджикистане с целью поддержать мероприятия в рамках Программы НБМ и/или путем участия экспертов в обмене опытом и передовой практикой.

**Пограничный Колледж ОБСЕ**, основанный в 2009 году в Душанбе, организует тренинги для управления пограничными войсками среднего звена, пограничной полиции и сотрудников таможни с большинством участников из региона Центральной Азии, включая Афганистан. Через свою Программу по Безопасности проездных документов (Центральная Азия), возглавляемой АТП/ДТУ, ОБСЕ работает над четырьмя взаимодополняющими компонентами: 1) безопасность личных данных; 2) безопасность документов; в том числе использование Общественной ключевой инструкции Международной Организации Гражданской Авиации (ИКАО); 3) инспекция пограничного контроля, в том числе оказание содействия пунктам пограничного контроля в доступе в реальном времени к базам данных ИНТЕРПОЛ, включая Базу данных по украденным/утерянным проездным документам; и 4) организация тренингов по фальшивым документам для сотрудников пограничной полиции. Также ОБСЕ обеспечивает техническую поддержку запрашивающим странам-участникам, которые готовятся совершенствовать системы управления личными данными и выдачи проездных документов. ДТУ/ОБСЕ опубликовал русскую версию документа «Инструмент самооценки государств для повышения готовности к трансграничным последствиям кризисов» в целях оказания помощи государствам в подготовке к трансграничным последствиям кризисов. [www.osce.org/tu/secretariat/110973](http://www.osce.org/tu/secretariat/110973). БДИПЧ/ОБСЕ, в сотрудничестве с Пограничным Колледжем ОБСЕ, разработало недельный обучающий курс на тему «Права человека, контртерроризм и охрана границ», который проводится ежегодно. В апреле 2014 года ОБСЕ совместно с БДИПЧ провела курс на тему «Права человека при противодействии терроризму и охране границ». В апреле 2014 года АТП/ДТУ/ОБСЕ и Координатор Проекта в Узбекистане поддержали Международную Организацию Гражданской Авиации (ИКАО) в организации регионального семинара по машиносчитываемым проездным документам и управлению идентификацией путешественников в Ташкенте, Узбекистан, который был сосредоточен отдельно на Центральной Азии и соседних регионах.

**ШОС** провела первую встречу Глав Пограничных Служб

	государств-участников в декабре 2011 г. с целью обмена информацией по ситуации на границах и возможности создания "пояса безопасности" для противодействия "трем злам". В марте 2012 г. Совет РАТС ШОС создал Группу экспертов пограничных служб, компетентных органов государств-членов для подготовки таких встреч на регулярной основе.
<i>Укрепить обмен информацией и пограничное сотрудничество в борьбе с контрабандой оружия и наркотиков.</i>	<b>Мониторинговая команда, которая поддерживает Комитет Совета Безопасности 1988</b> , осуществляет надзор за режимом санкций, направленных против Талибов и других структур, представляющих угрозу миру, стабильности и безопасности в Афганистане, а также продвигает трансграничное сотрудничество в борьбе с перевозкой наркотиков и оружия, которые могут приносить выгоду упомянутым сторонам.
<i>"Стремиться к совершенствованию способов оказания передовой технической и правовой помощи при разработке и реализации комплексной региональной стратегии борьбе с незаконным оборотом наркотиков и подготовке сотрудников по борьбе с наркотиками."</i>	<p><b>УНП ООН</b> начало укреплять возможности национальных органов по контролю за наркотиками и пограничному сотрудничеству в трех соседних областях - Ошской, Мургабской и Андижанской, и применило этот опыт в развитии единой региональной стратегии для поддержки усилий по противодействию контрабанде наркотиков через границы стран ЦА с Афганистаном. Проекты УНП ООН направлены на повышение эффективности работы контрольно-пропускных пунктов на границах государств ЦА. В 2012 году УНП ООН начало новую региональную программу для Афганистана, Пакистана, Ирана и пяти стран ЦА по поддержке усилий государств в борьбе с оборотом наркотиков и его дестабилизирующими последствиями, включая связи с терроризмом.</p> <p><b>УНП ООН</b> также задействовано в повышении осведомленности в странах ЦА о незаконном обороте прекурсоров, предоставляет оборудование, осуществляет подготовку кадров и оказывает консультативную помощь правоохранительным структурам в деле выявления и запрета на ввоз незаконных прекурсоров, выявления и задержания партий прекурсоров, незаконно перевозимых через территорию региона, и улучшения регионального оперативного сотрудничества между соответствующими национальными структурами.</p> <p><b>УНП ООН</b> разрабатывает и тестирует собственные защищённый коммуникационный секретный канал и информационные механизмы, включая базы данных. Деятельность ЦАРИКЦ направлена на осуществление сбора, хранение, анализа и обмена информацией в области борьбы с незаконным оборотом наркотиков. ЦАРИКЦ проводит аналитическое исследование ситуации о наркотиках в регионе, а также регулярно выпускает информационный бюллетень. Он также регулярно проводит встречи руководителей компетентных антинаркотических оперативных структур стран ЦА, Южной и Западной Азии, включая Центр Совместного Планирования</p>

(JPC) Трехсторонней Инициативы Ирана, Афганистана и Пакистана. ЦАРИКЦ также является региональным узлом связи Программы "Глобальный Щит", направленной на пресечение незаконного оборота прекурсоров, используемых при создании самодельных взрывных устройств. Настоящая Программа организована Всемирной Таможенной Организацией с участием ИНТЕРПОЛ и УНП и может, среди прочего, обеспечить финансирование обучения сотрудников таможенных и полицейских служб в сфере незаконного оборота и использования взрывоопасных прекурсоров двойного назначения.

Решением Совета глав государств СНГ в 2013 году утверждены следующие документы: Программа сотрудничества государств-участников СНГ в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и противодействии наркомании на 2014 – 2018 годы; Межгосударственная программа совместных мер борьбы с преступностью на 2014 – 2018 годы. В Рамочной политике по сотрудничеству между государствами-членами Содружества Независимых Государств в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров от 7 октября 2002 года излагаются согласованные принципы, цели, основные направления, формы и система взаимодействия и сотрудничества в этой области совместной деятельности.

**ОДКБ** регулярно проводит встречи Координационного совета руководителей антинаркотических структур своих стран-членов и проводит превентивные и особые региональные антинаркотические операции ("Канал"). ОДКБ координирует обмен разведданными, участвует в совместных учениях и операциях, консолидирует межгосударственное сотрудничество различных правоохранительных структур. ОДКБ уделяет особое внимание вопросам борьбы с контрабандой наркотиков из Афганистана по северному маршруту, который проходит через территории стран-членов организации и призывает НАТО осуществлять координацию по проблемам оборота и уничтожения наркотиков в Афганистане.

Проект «Информационные сети вдоль героинового маршрута», финансируемый ЕС и осуществляемый в рамках Фазы II Программы "Борьба с организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков вдоль героиновых маршрутов", направлен на повышение регионального и межрегионального сотрудничества и координацию правоохранительных органов в борьбе с организованной преступностью и деятельностью по транспортировке через «героиновые маршруты», к примеру, путем сотрудничества с партнерами по Парижскому пакту или ЦАРИКЦ.

Финансируемая ЕС Центральноазиатская Программа по

противодействию наркотикам (КАДАП), реализуемая государствами-членами ЕС, поддерживает правительства стран ЦА в деле разработки устойчивых стратегий в области уменьшения потребления наркотиков, уменьшения привыкания и снижения вреда от наркотиков, а также использования существующих механизмов судебного преследования наркоманов в соответствии с международными стратегиями и стандартами в области прав человека. В текущей фазе КАДАП 5 разделен на четыре компонента, в рамках которых одновременно осуществляются мероприятия по повышению потенциала национальных и региональных структур: национальные мониторинговые системы/ методология лечения/ информационные стратегии/ налаживание связей.

**Совет Россия-НАТО (НРС)** осуществлял совместно с УНП ООН обучающий проект с целью создания регионального потенциала в Афганистане, Центральной Азии и Пакистане посредством обучения персонала в области борьбы с наркотиками. Проект был совместной инициативой нескольких стран НРС (Бельгии, Болгарии, Канады, Чешской Республики, Дании, Германии, Греции, Венгрии, Исландии, Латвии, Люксембурга, Нидерландов, Норвегии, Румынии, России, Словении, Испании, Турции, Великобритании и Соединенных Штатов), а также стран, не входящих в НРС (Финляндии и Украины) и стран-бенефициаров проекта: Афганистана, стран ЦА и Пакистана. Однако, в 2014 году НАТО пришел к решению приостановить практическое гражданское и военное сотрудничество между НАТО и Россией. По этой причине Проект приостановлен.

**ОБСЕ** через свои центры в регионе проводит ряд региональных тренингов для сотрудников правоохранительных органов стран Центральной Азии и Афганистана по выявлению, слежению и судебному расследованию дел, связанных с незаконным оборотом химических веществ-прекурсоров. Организация организовала встречи между руководителями правоохранительных органов - Афганской национальной полиции, специальных сил по наркотикам, полиции по борьбе с наркотиками, Национального директората по безопасности и Министерства внутренних дел с их коллегами из Таджикистана с целью обмена мнениями относительно ситуации в области борьбы с незаконной торговлей наркотиками, методов незаконного оборота наркотиков, маршрутов и торговцев, обмена опытом, взглядами, проблемами и возможными решениями. Центр ОБСЕ в Бишкеке оказывал поддержку в проведении практических занятий по моделированию специальных кыргызских сил на границах в сентябре 2014 года. Занятия были направлены на проверку готовности пограничников и сотрудников правоохранительных органов к защите границ страны.

	<p>ШОС приняла региональную стратегию против наркотиков на 2011-2016 годы и рассматривает создание регионального центра против наркотиков и специализированного центра ШОС по обучению служащих соответствующих управлений государственных членов ШОС и стран-наблюдателей. Более того, План действий ШОС с Афганистаном по борьбе с терроризмом, незаконной торговлей наркотиками и организованной преступностью обуславливает повышение правовых рамок сотрудничества в сфере борьбы с незаконной торговлей наркотиками, психотропными веществами и их прекурсорами, межведомственного обмена информацией, совместной деятельности, обучения персонала анти-нarcотических структур и т.д. Страны ШОС пришли к соглашению усилить контроль за поставкой незаконных перкурсов в Афганистан. Соглашения о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотиков были заключены между РАТС ШОС и ЦАРИКЦ, Подразделением по предупреждению терроризма УНП ООН и ОДКБ.</p> <p><b>Глобальная программа по контролю за контейнерами ВТАО-УНП ООН (ПКК),</b> действующая в регионе (Азербайджан, Казахстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан), направлена на усиление потенциала таможен и других правоохранительных ведомств, занимающихся контролем движения контейнеров с целью выявления опасных грузов, которые могут быть использованы для перевозки наркотиков, контрабандных материалов, оружия и совершения актов терроризма, а также направлена на оказание содействия законной торговле. Кыргызстан проявил интерес к присоединению к ПКК в 2014 году. С 2013-2014 годов ПКК реализует ряд мероприятий в регионе, в том числе разработку, запуск и реализацию «Регионального сегмента ПКК для Центральной Азии и Азербайджана на 2013-2015 годы», проведение теоретического и практического тренинга для азербайджанских, казахских и туркменских руководителей правоохранительных органов, организацию учебных поездок с целью проведения сверки морских/сухопутных портов для азербайджанских, казахских и туркменских служащих, миссий по оценке в Узбекистан и Таджикистан, ознакомительных миссий ПКК в Кыргызстан, проведение Ежегодной региональной встречи ПКК и регионального тренинга по определению профиля и использованию ContainerComm для азербайджанских, казахских, кыргызских, таджикских, туркменских и узбекских служащих, поставку специализированного оборудования для азербайджанских, узбекских, туркменских органов, занимающихся контролем контейнеров, создание региональной базы данных по координационным центрам ПКК в регионе.</p>
<i>Принять меры по сдерживанию</i>	<b>Рабочая Группа ЦГОКМ по противодействию финансированию терроризма</b> осуществляет глобальный

<p><i>финансирования терроризма (Резолюции и Конвенции, национальное законодательство, членство в ЕАГ (Евразийской группе по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма), Группе Эгмонт, Управлении по финансовым расследованиям, подготовка методологии по борьбе с коррупцией и финансированием и т.д.)</i></p>	<p>проект по созданию национального потенциала для выявления террористических лиц и организаций и заморозки их активов, который также мог бы оказать содействие государствам региона. В настоящее время проект имеет 13 учебных модулей, направленных на широкий спектр вопросов, в том числе на понимание отличий между различными международными и внутренними (национальными) обязательствами по заморозке активов, связи с частным сектором, понимание надлежащих технологических требований и стратегических преимуществ создания надежных и эффективных режимов.</p> <p>В ноябре 2013 года ИД КТК оказал содействие региональному семинару для государств-членов и наблюдателей ЕАГ (Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма) по требованию заморозки активов согласно резолюции 1373 (2001). Семинар был организован ЕАГ, совместно с и Международным учебным и методическим центром финансового мониторинга Российской Федерации (МУМЦФМ), в сотрудничестве с ИДКТК (который оказал существенную поддержку) и Отделом финансового мониторинга Министерства финансов Туркменистана. В октябре 2014 года ИДКТК оказал существенную экспертную поддержку на семинаре по оказанию поддержки в предотвращении злоупотребления некоммерческими организациями с целью финансирования терроризма, организованном ОБСЕ и Глобальным центром кооперативной безопасности для государств-участников ОБСЕ Восточной Европы, Кавказа, Центральной Азии и Монголии.</p>
	<p><b>Региональный Офис УНП ООН по Центральной Азии (РОСА)</b> оказывает поддержку государствам в совершенствовании их законодательства, создании и укреплении институциональной инфраструктуры для борьбы с финансированием терроризма и отмыванием денег, а также в применении компьютеризованных учебных модулей по борьбе с отмыванием денег на местах с целью повышения национального потенциала. УНП ООН оказывает содействие странам в применении основных международных инструментов и стандартов, включая Конвенцию ООН по подавлению финансирования терроризма, резолюции Совета Безопасности ООН по вопросам финансирования терроризма (например, Резолюция 1373), 40 Рекомендаций Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ), и соответствующие инструменты Совета Европы и ЕС. Значительным достижением в рамках Региональной программы УНП ООН для Афганистана и соседних стран (Инициатива «НАЛИЧНЫЕ») явилось содействие в подписании Меморандума о взаимопонимании (МОВ) по ПОД/БФТ между странами Западной и Центральной Азии. На сегодняшний день 5 двусторонних модельных МОВ по ПОД/БФТ были подписаны</p>

между следующими странами Региональной программы: Иран - Таджикистан (2012), Кыргызстан - Казахстан (2013), Кыргызстан - Узбекистан (2013), Таджикистан - Казахстан (2013) и Таджикистан - Туркменистан (2013). **Всемирный банк** и УНП ООН реализуют совместный проект по поддержке системы противодействия отмыванию денег и финансированию терроризма (ПОД/БФТ), в том числе, соответствующего законодательного, а также административно-координационного механизма. Начиная с 2005года, УНП ООН публикует бюллетень по ПОД/БФТ для Центральной Азии.

В рамках своей Глобальной программы по оказанию правовой помощи и Глобальной программы по противодействию отмыванию денег и финансированию терроризма (ГПОД), УНП ООН оказывает помощь в ратификации и внедрении документов ООН по борьбе с наркотиками, организованной преступностью, коррупцией и терроризмом. ГПОД предоставляет типовые законы и информацию по ПОД/БФТ посредством информационной сети международного отмывания денег <http://www.imolin.org/GPML~~HEAD=robj>, также созданной на основе недавнего типологического исследования ФАТФ по Системам трансфера денег и ценностей (СТДЦ) (например, Хавала) путем проведения семинара по незаконному использованию СТДЦ в странах Региональной программы (Тегеран, 2014). После этого последовал 5-дневный курс обучения СТДЦ для проведения нескольких подобных курсов в регионе в 2015/2016 годах.

План действий **СВМДА** по укреплению доверия между ее государствами-членами предусматривает обмен информацией о подозрительных и незаконных финансовых операциях и взаимодействие между компетентными органами, задействованными в борьбе с финансированием терроризма.

**СНГ** укрепило взаимодействие с Евразийской группой по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ).

Создан Совет руководителей подразделений финансовой разведки государств – участников СНГ. Организовано взаимодействие подразделений финансовых разведок (ПФР) государств – участников СНГ по выявлению и отслеживанию денежных средств, полученных в результате совершения экономических преступлений, направленных на финансирование терроризма.

**Международный Валютный Фонд (МВФ)** оказывает содействие странам посредством своей всесторонней долгосрочной программы по техническому содействию в законодательном обзоре по противодействию финансированию терроризма и по приведению его в соответствие со стандартами ФАТФ (Группа разработки финансовых мер борьбы с

	<p>отмыванием денег) и Международной Конвенцией по подавлению финансирования терроризма, а также в эффективной имплементации резолюций Совета Безопасности ООН, связанных с финансированием терроризма. МВФ в настоящее время осуществляет долгосрочный проект по техническому содействию в Кыргызской Республике.</p> <p><b>ОБСЕ</b> реализовала ряд национальных мероприятий (проектов, семинаров, оценок риска и т.д.) в странах ЦА по борьбе с отмыванием денег и предотвращением финансирования терроризма. Например, <b>Координатор проекта ОБСЕ в Узбекистане</b> оказывает поддержку правительству в его усилиях по борьбе с отмыванием денег с 2009 года, в том числе в присоединении Узбекского подразделения финансовой разведки (ПФР) к группе Эгмонт, а также в организации различных тренингов по международным стандартам мер ПОД/БФТ в финансовом секторе. При содействии правительства США, Координатор проекта ОБСЕ в Узбекистане также поддерживает ПФР в разработке аналитического программного обеспечения для обработки сведений о подозрительных операциях (СПО), полученных от информирующих объектов, помимо имеющихся национальных баз данных. Семинары на глобальном и региональном уровнях, в которых приняли участие страны Центральной Азии, включали семинар, организованный в октябре 2014 года АТП/ДТУ/ОБСЕ и Глобальным центром по кооперативной безопасности (Global Center), в консультации с КТК ООН, по поддержке предотвращения злоупотребления некоммерческими организациями в целях финансирования терроризма, в свете пересмотренной Рекомендации 8 «О некоммерческих организациях и новом типологическом докладе Группы разработки финансовых мер». В декабре 2013 года БДИПЧ/ОБСЕ также провело совещание экспертов по защите свободы объединений в условиях борьбы с финансированием терроризма.</p> <p>В рамках ШОС на постоянной основе происходит обмен информацией между правоохранительными структурами стран региона и других государств для выявления и замораживания счетов и активов международных террористических организаций. Совет РАТС ШОС также утвердил План совместных мероприятий компетентных органов государств-членов Шанхайской организации сотрудничества по вопросам выявления и пресечения каналов финансирования террористической, сепаратистской и экстремистской деятельности от незаконного оборота наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров на 2012-2013 годы.</p>
<p><i>Борьба с использованием Интернета для террористических</i></p>	<p>Рабочая группа ЦГОКМ ООН по противодействию использованию Интернета в террористических целях выпустила отчет, систематизирующий существующую практику, правовые инструменты (такие как законы и конвенции), программы и</p>

<p>целей (с помощью соблюдения безопасности информационно-коммуникационных технологий, технической помощи, рамочных законов, гармонизации законов, подготовки кадров правоохранительных структур)</p> <p>« Мы .. просим ООН провести оценку и анализ нужд для Центрально-Азиатского региона в целях определения конкретных потребностей и пробелов в области информационной безопасности и определения путей улучшения обмена передовым опытом по вопросам информатизации и телекоммуникаций в контексте региональной безопасности.»</p>	<p>иные ресурсы, посвященные борьбе с использованием Интернета в террористической деятельности</p> <p>В 2012 году <b>УНП ООН</b> опубликовало инструмент технической поддержки по использованию Интернета в террористических целях, который также доступен на русском языке.</p> <p>Государства-члены <b>СВМДА</b> приняли Концептуальный документ 2010 и План действий по осуществлению мер доверия в сфере ИТ и информационной безопасности.</p>
	<p><b>Совет Европы</b> в 2001 году принял Конвенцию о киберпреступности, которая была ратифицирована 25 государствами-членами ЕС. Европейский союз основал Европейский центр борьбы с киберпреступностью при Европол в 2013 году для укрепления реагирования правоохранительных органов при борьбе с киберпреступностью в Европейском Союзе и для того, чтобы помочь защитить европейских граждан, предприятия и правительства. Более того, ЕС планирует создание Подразделения интернет-рефералов при Европол с целью объединения ресурсов и разработки согласованной и скоординированной европейской стратегии по противодействию использованию Интернета в террористических целях.</p> <p><b>ОДКБ</b> уделяет особое внимание обеспечению информационной безопасности и борьбе с кибертерроризмом. ОДКБ начала операцию "Прокси" (Противодействие криминалу в сфере информации) для выявления подозрительных интернет сайтов с опасным содержанием, которые пропагандируют идеи терроризма, экстремизма и призывают к насилиственному изменению конституционного строя и распространяют клевету.</p> <p>В 2012 году <b>АТП/ДТУ/ОБСЕ</b> инициировал серию из четырех онлайн-форумов для обмена информацией о последних тенденциях и спорах, связанных с использованием Интернета в террористических целях и их мотивах. Кроме того, АТП/ДТУ совместно с УНП ООН планирует проведение в странах Центральной Азии семинаров по повышению осведомленности с целью обзора итогов нынешних национальных усилий, а также потенциального пересмотра национального законодательства. <b>БДИПЧ/ОБСЕ</b> разработало конкретные вводные научно-исследовательские документы по вопросам уважения прав человека в условиях борьбы с финансированием терроризма и противодействия использованию Интернета в террористических целях. <b>Центр ОБСЕ в Бишкеке</b>, при поддержке АТП/ДТУ и национальных партнеров в Кыргызстане, в декабре 2012 года в Бишкеке организовал субрегиональную конференцию на тему "Кибертерроризм в 21-ом веке - тенденции, проблемы и решения". В июле 2013 года <b>ДТУ/ОБСЕ</b>, в сотрудничестве с <b>Офисом ОБСЕ в Таджикистане</b>, также организовал</p>

	<p>конференцию по вопросам киберпреступности в Душанбе, в которой приняли участие докладчики, представляющие турецкую полицию, представители компаний по ИТ безопасности России, а также представители Европол.</p> <p><b>ШОС</b> рассматривает создание "Сиберпол" - органа по борьбе с киберпреступностью и кибертерроризмом, нацеленного на практическую реализацию Соглашения ШОС по международной информационной безопасности от 2009 года. В ходе 20-ой сессии Совета РАТС ШОС было утверждено совместное реагирование компетентных органов ШОС в целях предотвращения и борьбы с угрозой или использованием Интернета в террористических, сепаратистских и экстремистских целях. ШОС также стремится внести свой вклад в международные усилия по развитию универсального документа ООН по информационной безопасности посредством принятия «Правил поведения в области информационной безопасности» во время саммита ШОС в Астане, в июне 2011 года.</p>
<p><i>Интенсифицировать сотрудничество против незаконного производства, оборота и контрабанды химического, биологического, радиологического и ядерного оружия и материалов.</i></p>	<p>Совет Безопасности приветствует вовлечение <b>Комитета 1540</b> в диалог с государствами по вопросу о имплементации резолюции 1540 (2004), включая посредством визитов в государства по их приглашению. Все вопросы относящиеся к имплементации резолюции 1540 (2004) могут быть обсуждены в ходе визитов или других консультаций, включая осуществление технического содействия и вариант добровольных национальных планов действий.</p>
<p><i>Сотрудничать по предупреждению распространения Оружия Массового поражения (ОМП) негосударственными сторонами, согласно Резолюциям Совета Безопасности ООН 1540 (2004) и 1977(2011).</i></p>	<p>Управление ООН по вопросам разоружения (<b>ЮНОДА</b>) организовало региональные и субрегиональные семинары для продвижения и содействия выполнению Резолюции 1540 (2004). Семинар для стран ЦА проводился совместно с ОБСЕ в Астане, Казахстан, в сентябре 2011 г. и был посвящен пограничному и экспортному контролю для предупреждения распространения оружия массового поражения (ОМП) среди негосударственных структур. В дополнение, в июле 2012 семинар, организованный Правительством Польши в сотрудничестве с ЮНОДА, был проведен в Варшаве для стран Восточного Партнерства ЕС и для стран ЦА. Семинар был направлен на повышение потенциала и содействие в контексте имплементации Резолюции 1540 (2004). В марте 2014 года в Астане Правительством Республики Казахстан, в сотрудничестве с УВР ООН (ЮНОДА), был организован семинар под названием "Вклад Резолюции 1540 СБ ООН (2004) в региональное и глобальное разоружение и нераспространение - 10-ая годовщина Резолюции 1540 СБ ООН".</p> <p>Государства-члены <b>СВМДА</b>, в рамках мер по укреплению доверия, договорились укреплять сотрудничество в сфере обмена информацией в целях эффективного противодействия распространению ОМП и средств его доставки, а также</p>

контрабанде взрывчатых веществ и ядовитых материалов.

Государства-участники **ОДКБ** согласились на уровне Глав государств рассмотреть меры по предупреждению и управлению чрезвычайными ситуациями, совершенствованию и согласованию национальных законодательств, проведению тренингов.

**Европейский Союз** вместе с Межрегиональным научно-исследовательским институтом Организации Объединенных Наций по вопросам преступности и правосудия (ЮНИКРИ) и Объединенным исследовательским центром ЕС, в качестве исполняющего органа, в рамках региональной платформы по координации и сотрудничеству в сфере снижения рисков, создали в ЦА Региональный центр передового опыта (ХБРЯ) с Секретариатом в Ташкенте с целью совершенствования национальной политики и регионального сотрудничества в области ХБРЯ.

Со времени запуска **ИНТЕРПОЛом** программы по противодействию биотerrorизму в 2005 году, она реализуется в 140 странах, в рамках которой проводятся семинары, встречи, подготовка инструкторов и интерактивные занятия. В феврале 2011 года в Турции было проведено учебное мероприятие для подготовки инструкторов для стран ЦА. **ИНТЕРПОЛ** готов и в дальнейшем проводить учебные мероприятия в странах ЦА.

**НАТО** организует ежегодную конференцию по вопросам контроля над ОМП, разоружению и нераспространению, на которую приглашаются государства ЦА. **НАТО** также организует региональные семинары по реализации условий Резолюции 1540 СБ ООН, в которых государствам ЦА предлагается принять участие, а также имеются возможности для финансирования поездок участников. **НАТО** может предложить обучение в областях, связанных с ХБРЯ, посредством своих программ сотрудничества индивидуального партнерства. Программа «Наука для мира и безопасности (НМБ)» также способствует совместной деятельности по защите от ХБРЯ агентов, в том числе в следующих областях: методах и технологиях, касающихся защиты, диагностике эффектов, обнаружении, обезвреживании, уничтожении, утилизации и хранении ХБРЯ агентов; в стратегиях и технологиях управления рисками и восстановления; в медицинских контрмерах против ХБРЯ агентов.

**ОБСЕ** поддерживает национальные усилия по реализации условий Резолюции 1540 СБ ООН (2004) по нераспространению ОМП путем предоставления помощи для заинтересованных государств-участников в подготовке национальных планов действий/стратегий в соответствии с Резолюцией 1540.

	<p>Серия национальных круглых столов по вопросам реализации условий Резолюции 1540 (Ашхабад, июль 2014 года; Ташкент, май 2012 года; Астана, май 2012 года) были проведены в сотрудничестве с другими международными организациями. Еще один национальный круглый стол был запланирован в городе Душанбе осенью 2012 года. ОБСЕ также организовала региональный семинар по таможенным процедурам и выдаче лицензий в марте 2012 года, в Ашхабаде. В апреле 2012 года ОБСЕ вместе с УВР организовала тренинг по повышению осведомленности по вопросам реализации Резолюции 1540 СБ ООН в Пограничном Колледже ОБСЕ в Душанбе. В мае 2014 года ОБСЕ совместно с УВР и ИНТЕРПОЛ провели технический семинар по повышению осведомленности о международных инструментах трассировки, обмену международным передовым опытом и проблемам отслеживания стрелкового оружия и легких вооружений для Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана.</p>
--	---

### ***Направление III: Меры, направленные на формирование потенциала государств по предотвращению терроризма и борьбе с ним и укрепление роли системы Организации Объединенных Наций в этой области***

<b>Меры установленные в Совместном плане действий</b>	<b>Что сделано/запланировано региональными и международными организациями</b>
<p><i>Содействовать повышению потенциала непосредственно или посредством согласования запросов с предложениями о техническом содействии.</i></p> <p><i>Также, оказывать содействие в подготовке оценочных отчетов и запросов на техническое содействие.</i></p>	<p><b>ЦГОКМ</b> прилагает усилия для обеспечения того, чтобы техническая помощь по подготовке кадров осуществлялась скоординировано, непрерывно и была ориентирована на получение результата. В этом отношении офис ЦГОКМ создал Инициативу "Интегрированное содействие в борьбе с терроризмом (I-ACT)", которая является платформой, нацеленной на координацию предоставляемой технической помощи во время реагирования на потребности повышения потенциала фокусных стран. Он также создал информационную систему "Интегрированного содействия в борьбе с терроризмом (I-ACT)" которая является интернет инструментом, нацеленным на усиление обмена информацией и координацию оказания технической помощи между различными единицами ЦГОКМ. Межведомственные рабочие группы ЦГОКМ также играют важную роль в координации технической помощи путем предоставления передового опыта и консультаций по специфическим техническим аспектам содействия в предупреждении и борьбе с терроризмом. Офис ЦГОКМ также выпусти онлайн Пособие ООН по Борьбе с Терроризмом (<a href="http://www.un.org/terrorism/cthandbook/">http://www.un.org/terrorism/cthandbook/</a>).</p> <p>Конкретные просьбы и предложения инициатив по созданию</p>

<p><i>"Мы приветствуем проведение обзора по определению деятельности уже проведенной в Центральной Азии и направленной на укрепление потенциала, с тем, чтобы помочь выявить приоритетные области действий, потребности и пробелы."</i></p>	<p>потенциала могут быть представлены, кроме всего прочего, в <b>ИДКТК, Комитетах 1267 и 1540</b>. Комитеты СБ и экспертные группы, которые их поддерживают, также могут быть задействованы в целях оказания помощи в подготовке заявок по оказанию технической поддержки, а также для любого вопроса, связанного с созданием потенциала и поддержкой.</p> <p><b>Комитет 1540</b> координирует оказание помощи в вопросах имплементации резолюции 1540 (2004) путем установления соответствий между предложениями и запросами о содействии. Комитет и его эксперты следуют пересмотренным процедурам, принятым в октябре 2010 года для обработки запросов о содействии (<a href="http://www.un.org/en/sc/1540/assistance/pdf/assistance_processing_procedure.pdf">http://www.un.org/en/sc/1540/assistance/pdf/assistance_processing_procedure.pdf</a>). Как часть процедур, Комитет перенаправляет запросы о содействии потенциальным донорам, и эксперты Комитета 1540 осуществляют неформальный анализ соответствия решений по совету обращающихся стран.</p> <p><b>НАТО</b> предоставляет свою поддержку, консультации и обучение в области создания потенциала обороны для широкого круга стран, в том числе ее партнеров в Центральной Азии. НАТО может также помочь в обеспечении двусторонней поддержки в создании потенциала в секторе обороны. Через Меню Партнерского Сотрудничества НАТО предлагает обучение и образовательные мероприятия в более чем 30 областях, в том числе в области гражданского чрезвычайного планирования, ХБРЯ и реагирования на стихийные бедствия. Государства ЦА могут строить свои особые интересы и национальные приоритеты в рамках их индивидуальных программ сотрудничества с НАТО. Центр НАТО по повышению квалификации в сфере антитеррора в Анкаре, Турция, может также служить в качестве потенциального инструмента для поддержки обучения в Центральной Азии. Одним из примеров является расширенный учебный курс "Создание потенциала в борьбе с терроризмом" (июнь 2012 года, Кыргызстан) при поддержке Центра НАТО по повышению квалификации в сфере антитеррора в Турции.</p> <p><b>ОБСЕ</b> предоставляет ИДКТК экспертную оценку и принимает участие в визитах команд ИДКТК в страны Центральной Азии и страны других регионов в целях контроля за реализацией условий Резолюции 1373 СБ ООН и обеспечения содействием и консультациями относительно лучших путей ее реализации.</p>
<p><i>Укреплять потенциал системы уголовного правосудия для борьбы с терроризмом</i></p>	<p><b>ППТ УНП ООН</b> оказывает содействие государствам-участникам в укреплении законодательного и институционального потенциала для осуществления расследований, преследований и вынесения решения в отношении уголовных дел, связанных с терроризмом и в привлечении к взаимной правовой помощи, экстрадиции и сотрудничеству в правоохранительной сфере в соответствии с международными правовыми инструментами и передовым опытом.</p> <p><b>Офис УНП ООН в Центральной Азии</b> предлагает техническое</p>

	<p>содействие, направленное на укрепление потенциала уголовного правосудия ЦА стран в борьбе с терроризмом в соответствии с Стандартами и нормами ООН по Предупреждению Преступности и Уголовному Правосудию.</p> <p>УНП реализовал региональный проект (2012 - июнь 2014), который предусматривал совершенствование национального законодательства в каждой стране; разработку устойчивых национальных учебных программ по повышению квалификации для основных участников процесса уголовного правосудия, совместно с национальными учебными центрами для судей и прокуроров; усиление эффективности международного сотрудничества по экстрадиции и взаимной правовой помощи в делах, связанных с терроризмом; поддержку эффективных превентивных мер посредством реагирования уголовного правосудия на подстрекательство к терроризму и вербовке; и способствование региональному диалогу между гражданскими сообществами и государственными структурами для предотвращения радикализации и насилиственного экстремизма, ведущего к терроризму.</p> <p><b>Офис ОБСЕ в Таджикистане</b> в рамках Проекта VERLT совместно с Министерством правосудия Таджикистана будет проводить серию мероприятий по укреплению потенциала системы уголовного правосудия в борьбе с терроризмом, насилиственным экстремизмом и радикализацией, ведущими к терроризму.</p>
<p><i>Укреплять потенциал национальных и региональных структур противодействующих терроризму.</i></p> <p><i>Поддерживать внутриорганизационные и внутри-региональные связи.</i></p>	<p>Глобальная программа борьбы с отмыванием денег <b>УНП ООН</b> дополняет деятельность ППТ, оперативно предоставляя целенаправленное обучение сотрудников правоохранительных органов и других соответствующих учреждений (ОФР, таможни) выявлению и пресечению финансирования терроризма в рамках более широкого развития потенциала по борьбе с отмыванием денег.</p> <p>Ежегодно <b>АТЦ СНГ</b> проводится Сбор руководителей (начальников штабов) национальных антитеррористических центров государств – участников СНГ. Круг обсуждаемых вопросов – от влияния глобального экономического кризиса на рост террористической и экстремистской активности до проработки практических вопросов проведения штабных тренировок антитеррористических подразделений государств в целях отработки ключевых управлеченческих решений в экстремальных ситуациях.</p> <p>Результаты деятельности АТЦ СНГ способствуют формированию единых подходов к обеспечению безопасности и адекватному реагированию на возникающие угрозы террористического характера странам Содружества, а также эффективной организации проведения совместных антитеррористических мероприятий.</p> <p><b>Центры ОБСЕ в Центральной Азии</b>, в сотрудничестве с <b>АТП/ДТУ/ОБСЕ</b>, оказывали поддержку в проведении встреч с антитеррористическими центрами в регионе. К ним относятся организация трех Экспертных встреч антитеррористических</p>

	<p>центров в регионе и в других местах с целью обмена опытом по передовой практике относительно юридической/нормативной базы, ролей и обязанностей, межведомственной координации, механизмов управления/надзора и т.д. с АТЦ Кыргызстана (Бишкек, июль 2012 года, октябрь 2013 года и Иссык-Куль, в сентябре 2014 года). Эти встречи послужили платформой для дальнейшего расширения сотрудничества между антитеррористическими органами государств-участников ОБСЕ.</p> <p><b>РАТС ШОС</b> подписала протоколы о сотрудничестве с АТЦ СНГ, ОДКБ, ЦАРИКЦ, СПТ УНП ООН, а также подготовлены проекты меморандумов о взаимопонимании с АСЕАН (Ассоциация стран Юго-Восточной Азии), и ИНТЕРПОЛ, проект протокола о сотрудничестве с Евразийской группой по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма. Кроме того, РАТС ШОС и ИДКТК обменялись письмами о сотрудничестве.</p>
<p><i>Региональные организации принимают свои единые Контраттеррористические Стратегии</i></p>	<p>В Резолюции 1963 от 2010 года Совет Безопасности призвал <b>ИДКТК</b>, в соответствии с их обязательствами в рамках международного права, а также в тесном сотрудничестве с ЦГОКМ и ее рабочими группами для обеспечения согласованности и взаимного дополнения усилий, а также с целью избежать какого-либо дублирования, организовывать с государствами-членами, с их согласия, встречи различного формата, в том числе, с целью рассмотрения соответствующих рекомендаций по развитию всесторонних и комплексных национальных стратегий в области борьбы с терроризмом, а также их механизмов, которые включали бы необходимость уделять внимание факторам, ведущим к террористической деятельности.</p> <p>Решением <b>Совета глав государств СНГ</b> в июне 2000 года создан Антитеррористический центр государств – участников СНГ (АТЦ СНГ), который является специализированным отраслевым органом СНГ, предназначенным для координации взаимодействия спецслужб и правоохранительных органов государств – участников СНГ в области борьбы с международным терроризмом и иными проявлениями экстремизма. С октября 2002 года успешно функционирует Отделение АТЦ СНГ в Центральноазиатском регионе, созданное в соответствии с Решением СГГ СНГ. Центр располагает эффективным аналитическим аппаратом, обеспечивает информационный обмен со спецслужбами и правоохранительными органами стран, входящих в Содружество, органами отраслевого сотрудничества государств – участников СНГ. Регулярно АТЦ СНГ проводит оперативно-стратегические командно-штабные учения. Цель таких учений – обеспечить единообразные по механизму подходы по пресечению террористических атак на наиболее значимые, в том числе стратегические объекты, расположенные на территории СНГ. Кроме того, оказывается помощь спецслужбам стран Содружества в организации подготовки специалистов антитеррористических подразделений.</p>

	<p><b>ОДКБ</b> приняла Совместный План Действий по имплементации Глобальной Стратегии ООН.</p> <p><b>ЕС</b> в 2005 году разработал собственную единую контртеррористическую стратегию, основанную на четырех направлениях: "предотвращение", "защита", "преследование" и "реагирование". В 2009 году ЕС разработал свою первую комплексную контртеррористическую программу, которая включает реализацию стандартов ООН по противодействию терроризму в ее приоритетных областях. Стратегическим обязательством ЕС является борьба с терроризмом в глобальном масштабе, с учетом обеспечения уважения прав человека путем поощрения демократии, диалога и надлежащего управления, с целью устранения коренных причин радикализации. Европейская служба внешнеполитической деятельности (ЕСВД) ведет политический диалог по противодействию терроризму и со странами-партнерами, и с международными организациями.</p> <p><b>НАТО</b> принял новые Политические руководящие принципы борьбы с терроризмом на Чикагском Саммите в мае 2012 года, которые определили три ключевые области усилий НАТО в данной сфере, а именно 1) более совершенная информированность об угрозе; 2) соответствующие возможности для противодействия угрозе; и 3) взаимодействие со странами-партнерами и другими международными участниками, включая страны ЦА, являющиеся участниками Совета Евро-Атлантического Партнерства. Новая политика партнерства НАТО, одобренная в 2011 году, также определяет борьбу с терроризмом в качестве приоритетного направления для диалога, консультаций и сотрудничества с партнерами.</p> <p><b>ОБСЕ</b> приняла Бухарестский План по борьбе с терроризмом (2001) и Хартию по предупреждению и борьбе с терроризмом (2002). Комплексный подход ОБСЕ к вопросам безопасности, который охватывает политico-военные, экономические и экологические, а также человеческие измерения, позволяет оказывать целевое содействие мерам, указанным в четырех основополагающих направлениях Глобальной Стратегии ООН.</p> <p><b>ШОС</b> приняла Конвенцию о борьбе против трех зол в 2001 году, став одной из первых региональных организаций, объединившей государства-члены под лозунгом противодействия терроризму. Затем организация приняла Конвенцию о борьбе с терроризмом в 2009 году, и с тех пор были приняты три программы сотрудничества государств-членов ШОС в целях борьбы с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом. Последняя программа была принята на период с 2013 по 2015 годы.</p>
<i>Региональные организации</i>	<b>РЦПДЦА</b> оказывает поддержку государствам ЦА и заинтересованным сторонам в реализации Совместного плана

<p><i>должны использовать Совместный План Действий в качестве всеобъемлющей основы для координации своих усилий в регионе.</i></p> <p><i>Общественная осведомленность о Плане Действий</i></p>	<p>действий посредством организации регулярных обменов информацией и распространения соответствующей документации на английском и русском языках на официальном сайте.</p> <p><b>ДОИ ООН</b> информирует общественность о сотрудничестве в сфере противодействия терроризму через доступные инструменты связи, в том числе путем сбора и распространения еженедельного новостного бюллетеня по вопросам, связанным с терроризмом, на электронной платформе по обмену информацией ЦГOKM I-ACT.</p> <p><b>РАТС ШОС, ОДКБ, СНГ, СВМДА, НАТО и ОБСЕ</b> поддерживают практическое сотрудничество между ООН и региональными организациями на основании Меморандумов о взаимопонимании, совместных действий и постоянного обмена информацией.</p> <p>Ряд региональных и международных организаций, действующих в ЦА, проявляют интерес к созданию официальной сети, которая могла бы быть названа "Евразийское партнерство против терроризма", с задачей поддерживать государства ЦА в реализации Стратегии, осуществлять гибкий мониторинг, проводить подготовку кадров, обмен информацией и координацию усилий в области борьбы с терроризмом.</p>
<p><i>Подготовка и распространение документации на русском языке и языках государств ЦА.</i></p>	<p>Офис ЦГOKM выпустил Онлайн справочник ООН по Борьбе с терроризмом (<a href="http://www.un.org/terrorism/cthandbook/">http://www.un.org/terrorism/cthandbook/</a>), который в идеале должен был бы существовать также и на русском языке. ЦГOKM также создал базу данных "Интегрированное содействие для борьбы с терроризмом" (I-ACT) как инструмент для определения потребностей в подготовке и расширения обмена информацией в регионе.</p> <p><b>ОБСЕ</b> выпускает пособия и руководства и сборники, на разных языках, включая на русском языке, о передовом опыте в различных областях уголовного правосудия. Все документы, подготовленные Офисом ОБСЕ в Таджикистане в рамках Проекта VERLT, переведены и распространены в русской и английской версиях.</p> <p><b>РАТС ШОС</b> готова вносить свой вклад в разработку пособий и руководств по борьбе с терроризмом на русском и официальных языках стран ЦА под эгидой ООН. РАТС может обеспечить их широкое распространение через веб-сайт своего Исполнительного комитета.</p>
<p><i>Продвигать Частно-государственное партнерство как средство мобилизации поддержки для Государств в</i></p>	<p><b>Межрегиональный научно-исследовательский институт ООН по вопросам преступности и правосудия (ЮНИКРИ)</b> совместно с <b>ИНТЕРПОЛ</b> и <b>Департаментом ООН по вопросам охраны и безопасности</b> осуществляет председательство в рабочей группе ЦГOKM, занимающейся вопросами ГЧП для защиты целей уязвимых для террористических атак. Рабочая группа выпустила отчет о передовом опыте с рекомендациями по данной проблематике.</p>

<p><i>реализации мер по борьбе с терроризмом.</i></p>	<p>ЕС имеет опыт в работе с частным сектором в области защиты важных инфраструктур, энергетической безопасности, банковского сектора и Интернет провайдеров. ЕС предоставил рекомендации государствам-участникам, в качестве примера взаимодействия с частным сектором, для того, чтобы каждая из стран могла в дальнейшем адаптировать рекомендации в соответствие со своим законодательством.</p> <p>Государства-участники <b>ОБСЕ</b> приняли решение о государственно-частном партнерстве (ГЧП) в сфере противодействия терроризму на Совете министров в 2007 году, в Мадриде. АТП/ДТУ/ОБСЕ организовало многочисленные конференции и экспертные семинары о роли ГЧП в борьбе с терроризмом на уровне ОБСЕ (конференции в мае 2007 года и в сентябре 2008 года), а также на региональном уровне в ЦА (Бишкек, ноябрь 2008 г.) и на национальном уровне (Кыргызстан, апрель и август 2009 г.) в сотрудничестве с Центром ОБСЕ в Бишкеке. Содействие государственно-частному партнерству в дальнейшем будет учитываться во всех мероприятиях ДТУ ОБСЕ, где это уместно и целесообразно.</p>
<p><i>Сотрудничать с Центром ООН по борьбе с терроризмом и «обсудить создание Центрально-азиатского Контртеррористического Центра под эгидой ООН, при условии проведения консультаций между странами Центральной Азии и определения его мандата, структуры, способов финансирования и задач.»</i></p>	<p>Центр по борьбе с терроризмом ООН, созданный в структуре офиса ЦГОКМ, и первоначально получавший финансирование от Королевства Саудовской Аравии, поддерживает реализацию Стратегии на международном, региональном и национальном уровнях. Его задачей, помимо прочего, является удовлетворение потребностей государств-участников по вопросам подготовки кадров, оказание поддержки в разработке контртеррористических стратегий, и разработке обширной базы данных о передовом мировом опыте в области борьбы с терроризмом.</p> <p>ОБСЕ готова внести вклад в концепцию и развитие КТ Центра в ЦА. Также рассматривается ее дальнейшее участие в зависимости от наличия финансовых ресурсов.</p> <p>После встречи в октябре 2012 года АТП/ДТУ/ОБСЕ обсудило с представителями ЦГОКМ ООН и ИДКТК ООН вопросы, касающиеся координации деятельности по созданию потенциала в Центральной Азии, а также сотрудничество с ООН по ряду проектов, в том числе трехстороннее сотрудничество между ИДКТК ООН, Советом Европы и ОБСЕ.</p>

#### ***Направление IV: Меры по обеспечению всеобщего уважения прав человека и верховенства закона как фундаментальной основы для борьбы с терроризмом.***

<b>Меры установленные в Совместном плане действий</b>	<b>Что сделано/запланировано региональными и международными организациями</b>
<p><i>Обеспечить соответствие мер по противодействию терроризму с обязательствами по международным договорам и стандартам о правах человека.</i></p> <p><i>Содействовать в проведении обзоров о процедурах и содержании борьбы с терроризмом на основании стандартов о правах человека.</i></p>	<p><b>Рабочая группа ЦГOKM по содействию и защите прав человека и верховенства закона в ходе борьбы с терроризмом</b> в настоящее время реализует проект по обучению сотрудников правоохранительных органов мерам борьбы с терроризмом, соответствующим правам человека, а также готова реализовать учебную программу по восьми модулям для государств Центральной Азии, которая охватывает вопросы, связанные с досудебным и следственным этапами, такими как задержание, специальные методы расследования, опрос по жалобам о нарушении прав человека, общественная полиция и противодействие насилиственному экстремизму. Рабочая группа также разработала пять базовых справочников по правам человека, которые служат в качестве справочных документов для руководства национальными действиями и удовлетворения потребностей в создании потенциала государств-членов по следующим темам: "Остановка и поиск лиц", "Инфраструктура безопасности", "Задержание", "Соответствие национального законодательства по борьбе с терроризмом нормам международного права в области прав человека" и "Право на справедливое судебное разбирательство и надлежащие процедуры в контексте борьбы с терроризмом". Эти Справочники готовы для распространения среди заинтересованных государств-членов. Как было вновь подтверждено в последней Резолюции 2178 (2014) Совета Безопасности, "любые меры, принимаемые для борьбы с терроризмом, соответствуют всем их обязательствам согласно международному праву, в частности, международному праву в области прав человека, международному праву по вопросам защиты беженцев и международному гуманитарному праву". В ходе оценочных визитов, проводимых от имени Контртеррористического комитета, и посредством других методов оценки и диалогов с государствами-членами ИДКТК подчеркивает сообщение Совета Безопасности о том, что права человека, основные свободы и верховенство закона являются взаимодополняющими и взаимно усиливают друг друга эффективными мерами по противодействию терроризму, и являются неотъемлемой частью успешных усилий в борьбе с терроризмом, и невыполнение таких международных обязательств является одним из факторов, способствующих усилиению радикализации и стимулирует чувство безнаказанности.</p> <p><b>БДИПЧ/ОБСЕ</b> оказывает содействие государствам-участникам ОБСЕ, по их просьбе, в разработке законодательства по борьбе с терроризмом и укреплении действующего законодательства в</p>

	<p>соответствии с международными стандартами и практикой в области прав человека. <b>БДИПЧ/ОБСЕ</b> разработал особый учебный модуль по правам человека и борьбе с терроризмом, а также набор экспертных источников, в том числе пособие по "Борьбе с терроризмом, защите прав человека". В регионе ОБСЕ, в том числе в ЦА было проведено 20 тренингов. В настоящее время БДИПЧ разрабатывает оперативную программу по подготовке полицейских на основе руководства, которую оно может реализовать в государствах ЦА. В 2013 году БДИПЧ ОБСЕ в сотрудничестве с ПСВП (Подразделением по стратегическим вопросам полиции)/ДТУ/ОБСЕ разработало руководство для сотрудников правоохранительных органов по теме "Права человека при контртеррористических расследованиях", который доступен на английском и русском языках. Оно охватывает такие вопросы, как сбор информации и разведка, опрос свидетелей и осмотр места происшествия, арест, содержание под стражей и допрос подозреваемых в терроризме, а также добросовестность и подотчетность при расследовании. БДИПЧ также занимается проведением обучения сотрудников правоохранительных органов Центральной Азии с акцентом на права человека в условиях борьбы с терроризмом и обеспечения безопасности границ в Пограничном Колледже ОБСЕ в Таджикистане в рамках своего ежегодного курса по правам человека, борьбе с терроризмом и охране границ.</p>
<p><i>Обеспечить соответствие мер по противодействию терроризму международному праву о беженцах.</i></p>	<p><b>УВКБ</b> работает с правительствами стран ЦА по созданию и реализации функционирующей системы предоставления убежища в рамках усилий по содействию государствам в соблюдении своих обязательств по отказу в убежище лицам, ответственным за террористические акты, и обеспечению того, чтобы статус беженцев не выдавался просителям политического убежища, которые были вовлечены в подобные акты и, в то же время, обеспечению доступа к такой защите лицам, которые нуждаются и заслуживают международную защиту беженцев. УВКБ также продолжает работать с правительствами по обеспечению полного уважения международного права по беженцам в контексте запросов по экстрадиции, касающихся беженцев или лиц, просящих убежища. УВКБ также предложило заключить соглашения об обмене информацией касательно беженцев и лиц, ходатайствующих о предоставлении убежища, с государствами ЦА с учетом принципа конфиденциальности. Кроме того УВКБ предложило Правительствам в регионе создать базы данных электронной регистрации, касающиеся беженцев и лиц, ходатайствующих о предоставлении убежища, которые могли бы включать биометрические данные, тем самым уменьшая риск подделки и повышая уровень безопасности данных.</p>
<p><i>Добиваться помощи в развитии и сохранении</i></p>	<p><b>Рабочая группа ЦГОКМ по поощрению и защите прав человека и верховенства закона в условиях борьбы с терроризмом</b>, совместно руководимая УВКПЧ ООН и Подразделением по вопросам верховенства закона Канцелярии</p>

<p>эффективной национальной системы уголовного правосудия, основанной на верховенстве закона.</p>	<p>Генерального секретаря, реализует проект по обучению правам человека и повышению потенциала сотрудников правоохранительных органов, вовлеченных в деятельность по борьбе с терроризмом, который будет включать развитие учебных модулей и других материалов, создание реестра экспертов, которые могут, по мере необходимости, предоставить обучение и технические консультации странам.</p> <p><b>УНП ООН</b> реализует региональный проект, который включает тренинг для прокуроров и преподавателей по согласованию процедур экстрадиции и региональные семинары для прокуроров и судей по процедурам экстрадиции и правилам касательно обвиняемых и потерпевших.</p> <p><b>БДИПЧ ОБСЕ</b> завершило <i>Правовой Сборник по Международным Правам на справедливое судебное разбирательство</i>, который внесет вклад в повышение знаний о верховенстве закона для всех участников реформы правосудия.</p> <p><b>Венецианская комиссия/Совет Европы</b> при поддержке ЕС реализует региональный проект для Центральной Азии по конституционным реформам, включая укрепление независимости и прозрачности судебной системы.</p>
<p>Использовать в полном объеме помощь ООН, включая Совет по Правам Человека и его мандаты по спец. процедурам, договорные органы ООН и Специальных Докладчиков.</p>	<p><b>Механизмы ООН по правам человека</b>, такие как договорные органы, специальные процедуры Совета по правам человека и Универсальный Периодический Обзор могут оказать содействие и дать рекомендации по вопросам реализации Плана Действий.</p> <p><b>Мандат Специального докладчика по вопросам поощрения и защиты прав человека в условиях борьбы с терроризмом</b> включает в себя разработку конкретных рекомендаций по вопросам поощрения и защиты прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом, в том числе по просьбе государств для предоставления консультативных услуг или технической помощи в этой области; собирает, запрашивает, получает и обменивается информацией и сообщениями из всех соответствующих источников, включая правительства, заинтересованных лиц и членов их семей, представителей и организаций, в том числе информацией о предполагаемых нарушениях прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом, получаемой путем посещения стран, с согласия государств, а также для выявления, обмена и распространения передового опыта в отношении мер по борьбе с терроризмом с тем, чтобы обеспечить соблюдение прав человека и основных свобод. Он регулярно отчитывается перед Генеральной Ассамблеей ООН и Советом по правам человека (СПЧ).</p>
<p>Разрабатывать и распространять информационные</p>	<p><b>Рабочая группа ЦГOKM по поощрению и защите прав человека и верховенства права в условиях борьбы с терроризмом</b>, совместно руководимая УВКПЧ ООН и</p>

<p><i>материалы, справочные и учебные пособия, адаптированные для ЦА на официальных языках, включая материалы по правам человека в рамках борьбы с терроризмом.</i></p>	<p>Подразделением по вопросам верховенства права Канцелярии Генерального секретаря, разработала и выпустила набор Основных Справочных Правил по Правам Человека для содействия государствам-участникам в укреплении защиты прав человека в контексте борьбы с терроризмом. Справочное руководство " по задержанию и досмотру" и " по безопасности инфраструктуры" уже было выпущено в печать и переводится на русский язык. Последующие руководства были разработаны по задержанию, соответствуя национальному законодательству по борьбе с терроризмом нормам международного права в области прав человека и справедливому судебному разбирательству в контексте борьбы с терроризмом. УВКПЧ также опубликовала бюллетень по правам человека и борьбе с терроризмом и сборник судебной практики ООН и региональных организаций по защите прав человека в условиях борьбы с терроризмом.</p> <p><b>БДИПЧ ОБСЕ</b> поддерживает внедрение своего учебного модуля «По борьбе с терроризмом, защите Прав Человека» в качестве постоянного компонента национальной учебной программы стран участников.</p>
---	--